

2020年12月15日



# 生导报 高中周刊

## Student's Post

NO.119(总第1250期)



联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

上海学子举行纪念“一二·九”运动85周年主题集会

## 以青春之名纪念,更好地出发



穿越历史长河,当代学生和85年前参与“一二·九”运动的大学生对话,会是怎样的场景?12月9日下午,由共青团上海市委、上海市教育委员会、上海市学生联合会主办,华东理工大学承办的“坚定跟党走 奋进新时代”——上海学子纪念“一二·九”运动85周年主题集会顺利举行,近15万人在哔哩哔哩、微博平台收看直播。

记者 徐红清 摄影 吴恺

### 精彩导读

4版 上海对全部62所普通高校进行分类管理

8版 初冬,诗词里的各种心情



### 回望历史 寻初心明责任

集会由“风从海上来”、“青春恰时来”、“挑战创未来”三大篇章构成,来自复旦大学、上海交通大学、上海海关学院、上海市工业技术学校等28所院校学生代表参演,以歌舞、情景诗剧、朗诵等不同艺术形式,纪念“一二·九”运动85周年,解读“一二·九”运动先辈们的精神,在纪念中传承和发扬。

在第一篇章中,情景诗剧《海上星火》,把广大青年学生带回85年前的12月9日,感受时代青年跟着中国共产党,抛头颅、洒热血,用青春与生命抗日救国,为中华民族点亮复兴火种。第二篇章中的情景朗诵《习近平与大学生朋友们》(节选),则再现了总书记与华东师范大学青年学子亲切交流的动人画面,带领广大青年感受习近平总书记在三十多年工作的历程中,始终如一地关注、关心、关爱青年学生的成长成才。

华东理工大学商学院团委书记吴佳薇参与了整合节目的设计与创作,她告诉记者,每一个

节目的选取,都花了巧心思,既要切合每个篇章的主题,又要以能够真正引起青年学生共鸣的语言、形式去演绎,从现场的热烈氛围来看,整合节目设计是令人惊喜的。

学子们在声情并茂的演绎中,感悟更深刻的家庭情怀,更多了一份责任在肩的使命感。“我们青年一代,应是不怕苦、不畏难、不惧牺牲的一代人。”上海戏剧学院19主持专业的郑东明在观看节目时表示,“85年前的12月9日,中国青年为了挽救国家于危难之际走上街头,为了中国的未来,抛头颅洒热血。85年后的今天,中国的新青年应继承先辈的意志,用臂膀扛起如山的责任。”

同济大学土木工程专业申云璞告诉记者,在12月9日这样一个特殊的日子里,更加深刻地体会到了“同舟共济,自强不息”的精神,更加深刻地认识到了青年学生的担当与使命,作为同济土木学子,应当将个人理想与祖国命运紧密相连,掌握知识本领,为城市建设贡献聪明才智。

### 挑战未来 聚焦创新与发展

活动现场,第十二届“挑战杯”上海市大学生创业计划竞赛获奖师生上台领奖,团市委副书记丁波为捧得最高荣誉“挑战杯”的同济大学代表颁奖。

据了解,今年的“挑战杯”共计收到全市75所高校11820个项目报名参赛,参与人数近40000人,大赛参赛人数、项目数创历史新高。

竞赛设置了“科技创新和未来产业”、“乡村振兴和脱贫攻坚”、“城市治理和社会服务”、“生态环保和可持续发展”和“文化创意和区域合作”五个组别,充分聚焦创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念和2020年决战脱贫攻坚、决胜全面小康的目标,践行“人民城市人民建,人民城市为人民”的重要理念。经过网络评审、书面评审、集体评议等环节,最终204件作品入围决赛。

值得一提的是,本届竞赛得到了上海农商银行、上海市大学生科技创业基金会的大力支持,农商银行为获奖项目开通了就业直通车,提

供校园招聘绿色通道;上海市大学生科技创业基金会为获奖项目提供天使基金。目前,有78个项目申请了天使基金资助。

颁奖仪式后,来自上海市金陵中学、中华职业学校、上海市聋哑青年技术学校的57名中学生代表在现场参加了光荣的18岁成人仪式。在奥运冠军、团市委兼职副书记吴敏霞的带领下,青年中学生誓做“有理想、有本领、有担当的好青年,努力成为中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人”。宣誓后,5名青年学生递交了入党申请书,表达了加入党组织的愿望与决心。

据了解,“一二·九”期间,全市共有30余家高校团委分别通过歌会、朗诵会、音乐会、主题集会、“四史”知识竞赛、主题展览、观影活动等多种形式纪念“一二·九”运动85周年;沪上各高校学子还通过手书“青春标语”,在学校地标建筑前打卡的方式“表白祖国”,表达了“坚定跟党走 奋进新时代”的责任担当。